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Exercice 1 (6 points)   
1)  Calculer chacune des intégrales suivante
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2)  a) On considère la courbe C suivante

                                                        

Calculer l’aire du domaine D limité par la cour

la droite ∆ et les droites d’équations
                                                                                                   
     
 
                                                                   
 
 
 
 
                                                                                        
                                                                                      
la droite ∆ et les droites d’équations
     b) On considère les courbes C

                                                                                             

 
Calculer l’aire du domaine D limité par les

C  et C’ et la droite  ∆∶ � � 3.                                                                                
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chacune des intégrales suivantes : 
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suivante : 

                                               C : � � � �

limité par la courbe C  

équations :� � 1  et   � � 4. 
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                                             � � 1              

équations :� � 1  et   � � 4. 
C  et C’ suivantes : 

                                                                                             C’ :� � �� �

limité par les courbes 

                                                                                

                                                                                                                             

Kooli Mohamed Hechmi        http://mathematiques.tk/

           4ème M 

 21/04/2011 

	�    

�

�
                   

                                   ∆∶ � � �	 

              � � 4 

2 

                                                                                C : � � �� 

                                                                                                                              � � 3 

http://mathematiques.tk/ 



 
Exercice 2 (7 points) 

A/  Soit la fonction � définie sur ℝ� par �!�" �
���

����	
− ln(1 + ��). 

1)  Etudier les variations de �. 

2)  Montrer que l’équation �(�) = 0 admet une unique solution % telle que 
&
� < % < 2. 

3)  En déduire le signe de �(�) sur ℝ� . 

B/  Soit la fonction ( définie sur ℝ par :)((�) = ��(����)
� 			*+	� ≠ 0

((0) = 0																															- 
1)  a) Montrer que ( est continue en 0. 
     b) Montrer que ( est dérivable en 0 et préciser (.(0). 
     c) Montrer que la fonction ( est impaire. 

2)  a) Vérifier que  ((%) = �/
��/� . 

     b) Vérifier que   ∀� ∈ ℝ�∗  ; (′�) = 4(�)
�� . 

    c) Dresser le tableau de variation de ( sur ℝ� . 

     d) Tracer la courbe C de (	; on précisera sa tangente au point d’abscisse 0. 

 
 
 
Exercice 3 (7 points) 
Le plan est muni d’un repère orthonormé direct, on considère un triangle �56 tel que : 

�5 = �6 et  7�5888889	, �6888889; ≡ =
� 	>2?@. On désigne par A le milieu du segment >56@ et par B et C 

les symétriques du point A respectivement par rapport à � et à 6. Soit ( la similitude directe 
qui envoie 5 sur C et � sur B 

1)  Montrer que ( est de rapport 2 et d’angle  
=
�. 

2)  a) Montrer que � est l’orthocentre du triangle 5BC. 
     b) Soit D le projeté orthogonal du point � sur (5B). Déterminer les images des droites (�D) et (5D) par (. En déduire que D est le centre de la similitude (. 
3)  Soit � la similitude indirecte de centre	A, qui envoie 5 sur C. 
     a) Vérifier que � est de rapport 2 et d’axe (AB). En déduire que �(�) = B )O(g . 

     b) Déterminer (�	o	(F�)(B) et (�	o	(F�)(C). Caractériser alors l’application �	o	(F� 
4)  On pose  A. = ((A) et D. = �(D). 
     a) Déterminer (�	o	(F�)(D)  et  (�	o	(F�)(A′). 
     b) En déduire que les droites  (AD), (A′D′) et (BC) sont concourantes.  
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